

## От теории к практике: Имплементация «Руководящих указаний по альтернативному уходу за детьми»

### Проблемная область 12: Подготовка к самостоятельной жизни и последующее сопровождение воспитанников

#### Пример 12.3: Поддержка бывших воспитанников детских учреждений, Иордания

Основным государственным органом, ответственным за детей младше 18 лет, оставшихся без попечения родителей, является Министерство социального развития. Каждый год детские учреждения покидают от 50 до 70 воспитанников. Министерство уже давно практикует оказание выпускникам детских учреждений разовой поддержки на неформальной основе; кроме того, были предусмотрены дополнительные официальные формы оказания помощи, в том числе медицинское страхование и субсидирование небольшого жилого комплекса для девушек, покидающих детские учреждения. Для разрешения непреходящих проблем, с которыми сталкиваются бывшие воспитанники, был создан особый комитет, перед которым были поставлены такие задачи, как защита прав выпускников; мобилизация имеющихся ресурсов; создание новых организаций, ориентированных на содействие выпускникам в разрешении жилищной ситуации, получении образования, поиске работы, а также оказание общей психосоциальной помощи. В состав данного комитета, возглавляемого представительством международной организации «SOS Детские деревни» в Иордании, вошли ученые, заинтересованные специалисты, а также сами выпускники детских учреждений.

Дополнительным импульсом развития программы помощи бывшим воспитанникам детских учреждений в Иордании стало создание фонда «Аман». Деятельность Фонда предусматривает выдачу стипендий на получение образования и профессиональной квалификации, проведение профессиональной ориентации молодежи и курсов профессионального развития, консультирование, оказание финансовой поддержки. Всем бывшим воспитанникам, которые обращаются в фонд, финансовая помощь оказывается до тех пор, пока не они устроятся на постоянную работу. Кроме того, в вопросах поддержки бывших воспитанников фонд исходит из «принципа открытых дверей». На сегодняшний день помощь от фонда получили 1 700 человек.

Дополнительная информация: [www.alamanfund.jo/](http://www.alamanfund.jo/)